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Meerderheid voetballiefhebbers: degradatie FC Twente te zwaar 

 

De licentiecommissie van de KNVB wil FC Twente de proflicentie afnemen en daarna een nieuwe licentie 

verlenen (voor de Jupiler League). Meer dan de helft (55 procent) van de Nederlandse voetballiefhebbers 

vindt de voorgestelde straf voor FC Twente – degradatie naar de Jupiler League – te zwaar. Twee op de 

vijf (41 procent) vinden de straf prima en 4 procent zegt dat de straf te licht is. Van de inwoners van 

Twente vinden vier op de vijf dit een te zware straf; vrijwel alle FC Twente-fans (94 procent) zijn van 

mening dat degradatie van hun favoriete club een te zware straf is.  

 

Degenen die degradatie te zwaar te vinden, willen dat de oude bestuursleden worden aangepakt, bij 

voorkeur door middel van een taakstraf. Een op de vijf wil een nieuwe puntenstraf, die dan in het 

komende Eredivisie-seizoen moet ingaan, een op de acht ziet een geldboete als de beste straf. In het 

algemeen vinden de voetballiefhebbers wel dat FC Twente (nog) een staf moet krijgen, slechts 6 procent 

wil dat de club helemaal geen straf krijgt.  

 

Helft vindt dat Twente tweede kans in Eredivisie verdient 

De helft (52 procent) van de in voetbal geïnteresseerden vindt dat de club op basis van het verleden een 

(tweede) kans in de Eredivisie moet krijgen. Tegelijkertijd vindt 48 procent dat de Tukkers de straf en de 

gevolgen van het wanbeleid van de afgelopen jaren moeten ervaren.  

 

FC Twente-fans: ‘Dit is klassenjustitie’ 

Verdeeldheid zen we bij de stelling ‘Er is sprake van klassenjustitie. Als dit PSV, Ajax of Feyenoord was 

overkomen, zouden deze clubs niet zijn gedegradeerd ‘: 36 procent is het hiermee eens, 36 procent is 

het er niet mee eens. Het maakt nogal wat uit aan wie je dit vraagt: van de FC Twente-fans is drie kwart 

(76%) het er mee eens, 12% is het er niet mee eens. Onder Ajax-, PSV- of Feyenoord-fans is een 

meerderheid het er mee oneens (Ajax-fans 26% eens, 54% oneens; PSV-fans 21/58%, Feyenoord-fans 

35/43%).  

 

Meer informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met: 

 Gijs Jan Visser (g.visser@ioresearch.nl; 053-482 5018/06- 268 96 917) 

 Peter Kanne (p.kanne@ioresearch.nl; 06-31943707) 

 

Bij overnemen van deze resultaten altijd de bron I&O Research vermelden.  
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Bijna twee derde Nederlanders is voetballiefhebber  

Vijf procent van de Nederlanders beschouwt zichzelf als fanatiek voetballiefhebber, aan de ander kant 

van het spectrum zegt een op de tien (10 procent) voetbal te haten. Grappig genoeg verschilt dit 

nauwelijks tussen mannen en vrouwen. Een derde (34 procent) is zeer tot tamelijk geïnteresseerd, en de 

helft (51 procent) heeft of een lage, of geen interesse in voetbal, 27 procent is helemaal niet 

geïnteresseerd. Dit interessepercentage is onder mannen wel hoger (43 procent) dan onder vrouwen (24 

procent). De verschillen naar opleidingsniveau zijn klein. 

 

Figuur 1 

Interesse in voetbal (totale groep, n=2364) 

 

Bron: I&O Research 2016 
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Ajax meest populaire club  

Van de groep geïnteresseerden (in voetbal) beschouwt bijna 60 procent zich als aanhanger van een 

Nederlandse club in het betaalde voetbal. Hierbij valt op dat Ajax en Feyenoord met afstand de 

populairste clubs van Nederland zijn, met respectievelijk 38 en 31 procent. Landskampioen PSV volgt met 

16 procent op gepaste afstand. Een op de twaalf Nederlanders noemt zich aanhanger van FC Twente1.  

 

Figuur 2 

Aanhanger Nederlandse betaald voetbalclub (meerdere antwoorden mogelijk, n=930) 

 

 

Bron: I&O Research 2016 

 

Van de Amsterdammers is 78% (van de voetbalfans uit Amsterdam) fan van Ajax, 80% van de 

Rotterdamse fans steunt (ook) Feyenoord (13% noemt Sparta) van de Twentse voetbalfans is 76% fan 

van FC Twente.  

 

 

  

                                                
1 Bij deze vraag is uitgegaan van de indeling van de Eredivisie van het afgelopen seizoen. Degradant Cambuur (3 procent) valt 

bijvoorbeeld onder ‘overig Eredivisie’, net zoals de promovendi Sparta en Go Ahead Eagles onder ‘Jupiler League’ zijn opgenomen 
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Meerderheid Nederlanders vindt degradatie FC Twente te zware straf 

De licentiecommissie van de KNVB wil FC Twente de proflicentie afnemen, en direct een nieuwe licentie 

verlenen. Dit betekent dat de club op het laagste profniveau (de Jupiler League) moet instromen. In casu 

betekent dit degradatie.  

De voetballiefhebbers is gevraagd wat zij van deze straf vinden. Meer dan de helft (55 procent) is van 

mening dat de voorgestelde straf voor FC Twente te zwaar is. Twee op de vijf (41 procent) vinden de 

straf prima, en 4 procent zegt dat de straf te licht is. Wellicht niet verwonderlijk vinden inwoners van 

Twente vaker dat de straf te zwaar is (79 procent). Eén op de vijf Twentenaren vindt de straf prima. 

 

FC Twente kan op meer compassie van vrouwen (twee derde, 63 procent vindt de straf te zwaar) 

rekenen. Van de mannen vindt 52 procent de staf voor de club te zwaar.  

 

Vrijwel alle Twente-fans (94 procent) zijn van mening dat de straf voor hun favoriete club te zwaar is. 

Aanhangers van Ajax vinden het vaakst (48 procent) dat de straf voor FC Twente te licht is, 46 procent 

vindt de staf te zwaar. Feyenoord-fans tonen zich het meest solidair met Twente: 60 procent van hen 

vindt de voorgestelde straf voor de Tukkers te zwaar.  

 

Figuur 3 

Oordeel over (voorgestelde) straf voor FC Twente (basis: geïnteresseerd in voetbal, n=930) 

 

Bron: I&O Research 2016 

 

Alternatieve straf: oud-bestuursleden aanpakken 

Aan degenen die de voorgestelde straf te zwaar te vinden is gevraagd wat volgens hen dan wel een 

gepaste straf voor FC Twente zou zijn (figuur 4). De helft is van mening dat de oude bestuursleden 

moeten worden aangepakt door middel van een taakstraf. Een op de vijf opteert voor een nieuwe 

puntenstraf, die dan in het komende Eredivisie-seizoen moet ingaan, een op de acht ziet een geldboete 

als de beste straf. In het algemeen vinden de voetballiefhebbers wel dat FC Twente (nog) een staf moet 

krijgen, want slechts 6 procent wil dat de club helemaal geen straf krijgt. Onder ‘anders’ worden vooral 

varianten op het aanpakken van de oud-bestuursleden genoemd, zoals gevangenisstraf en hen een 

geldboete laten betalen, of een combinatie van de in figuur 4 genoemde alternatieve straffen. 
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Figuur 4 

Wat zou de straf dan wel moeten zijn? (basis: vindt straf te zwaar, 1 antwoord mogelijk, n=512) 

 

Bron: I&O Research 2016 

 

De 4 procent2 die van mening is dat de straf voor Twente te licht is, is gevraagd wat voor hen dan een 

alternatief is. De meerderheid van deze groep wil dat de club wordt teruggezet naar de amateurs, en 

daar eventueel opnieuw begint. 

 

Oordeel over de stap naar de burgerrechter 

FC Twente heeft snel na de uitspraak van de licentiecommissie een kort geding aangespannen bij de 

rechtbank in Utrecht. Aanstaande vrijdag (10 juni) volgt de uitspraak in deze zaak. Een ruime 

meerderheid (54 procent) vindt dit een goede zaak, tegenover 18 procent die negatief over deze stap 

oordeelt. Ook hier geldt dat inwoners van Twente de gang naar de rechter vaker positief beoordelen (74 

procent), onder aanhangers van de club is het draagvlak voor het kort geding nog groter (95 procent), 

onder Ajax- en Feyenoord-supporters vindt respectievelijk 55 en 53 procent de rechtsgang een goede 

zaak. 

 

Figuur 5 

Wat vindt u ervan dat FC Twente een kort geding aanspant bij de burgerrechter? (n=930) 

 

Bron: I&O Research 2016 
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Helft vindt dat Twente tweede kans in Eredivisie verdient; helft vindt Twente staf moet 

aanvaarden  

Tot slot zijn de in voetbal geïnteresseerde respondenten zes stellingen over FC Twente en de gevolgen 

van de mogelijke staf voorgelegd. De helft (52 procent) van hen vindt dat de club sowieso op basis van 

het verleden een (tweede) kans in de Eredivisie moet krijgen, tegelijkertijd vindt 48 procent dat de 

Tukkers de straf en de gevolgen van het wanbeleid van de afgelopen jaren moeten ervaren, en 47 

procent dat men in Enschede bewust op te grote voet heeft geleefd, en nu een verdiende staf krijgt.  

 

Figuur 6 

Stellingen over FC Twente en de mogelijke staf(fen), n=930) 

 

Bron: I&O Research 2016 

 

FC Twente-fans: ‘dit is klassenjustitie’ 

De meeste verdeeldheid is te zien bij de laatste stelling ‘Er is sprake van klassenjustitie….’: 36 procent is 

het hiermee eens, 36 procent is het er niet mee eens. 

Het maakt nogal wat uit aan wie je dit vraagt: van de FC Twente-fans is drie kwart (76%) het er mee 

eens, 12% is het er niet mee eens. Onder Ajax-, PSV- of Feyenoord-fans is een meerderheid het er mee 

oneens (Ajax-fans 26% eens, 54% oneens; PSV-fans 21/58%, Feyenoord-fans 35/43%).  
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Onderzoeksverantwoording 

Begin juni (3 t/m 6 juni) heeft I&O Research een onderzoek uitgevoerd over de (mogelijke) straf die de 

licentiecommissie van de KNVB aan FC Twente wil opleggen. Er is onder meer gevraagd naar een oordeel 

over de voorgestelde straf (degradatie van FC Twente naar de Jupiler League) en mogelijke alternatieve 

straffen. Als achtergrondinformatie zijn vragen opgenomen of men voetballiefhebber is, en zichzelf 

beschouwt als aanhanger van een betaald voetbalclub in Nederland. 

 

In totaal hebben 2.364 panelleden de vragen ingevuld. 930 van hen (39 procent) beschouwt zichzelf als 

aanhanger van een betaald voetbalclub in Nederland. Deze groep heeft de vragen over de straf van FC 

beantwoord. De resultaten zijn herwogen naar leeftijd, geslacht, opleiding en regio en zijn op deze 

kenmerken representatief voor de gehele Nederlandse bevolking. 

 

I&O Research Panel 

Het I&O Research Panel is geworven op basis van aselecte personen- en huishoudensteekproeven op 

traditionele manier (geen zelfaanmelding). De respondenten hebben geen financiële vergoeding gehad 

voor hun aanmelding voor het panel. Ook voor deelname aan dit onderzoek kregen respondenten geen 

vergoeding. De onderzoeksresultaten van burgers zijn na herweging op geslacht, leeftijd, provincie en 

stemgedrag bij de Tweede Kamerverkiezingen van 2012 representatief voor Nederlanders van 18 jaar en 

ouder, voor wat betreft deze achtergrondkenmerken. Dit is uitgevoerd conform de richtlijnen van de 

Gouden Standaard. 

 

I&O Research 

I&O Research is een maatschappelijk betrokken bureau voor beleids- en marktonderzoek. Het is onze 

missie bij te dragen aan beter onderbouwde keuzes van onze klanten, op basis van onderzoek en advies. 

Wij werken voor overheids- en non-profitorganisaties. I&O Research is de laatste jaren gegroeid tot het 

achtste marktonderzoekbureau van Nederland. In de sector ‘overheid & onderwijs’ is I&O Research de 

nummer 1 (volgens de MarktOnderzoeksAssociatie, MOA 2015). I&O Research heeft vestigingen in 

Amsterdam en Enschede. 

 

Meer informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met: 

 Peter Kanne (p.kanne@ioresearch.nl; 06-31943707) 

 Gijs Jan Visser (053-482 5018/06- 268 96 917) 

 

Bij overnemen van deze resultaten altijd de bron I&O Research vermelden.  

Klik hier voor het hele I&O-rapport. 

 

http://www.ioresearch.nl/Portals/0/Onderzoek%20asielzoekers%20en%20azc%27s%20versie%20DEF.pdf

